

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 122 (6764) | Воскресенье, 13 июня 1943 года | Цена 20 кл.

## Сельскому хозяйству — эффективную помощь города

МНОГИЕ районы Алтайского края завершили или находятся накануне завершения весеннего сева. Впереди идёт Карасукский, Локтевский районы. Там сеют сверх плана. Выполнили план сева яровых Андреевский, Егорьевский, Ключевской, Угловский районы.

Передовые районы неплохо справились с возложенной на них задачей. Но было бы неправильно утверждать, что высокий урожай уже завоеван. Много работы ещё предстоит впереди. Главное — вырастить урожай, сохранить его от сорняков. На очередь стали неотложные и исключительно трудоёмкие работы, выполнение которых, естественно, потребует много сил, большого напряжения, дополнительных рабочих рук. Учитывая недостаток рабочей силы в колхозах и совхозах, крайисполком с 8 по 25 июня объявил мобилизацию трудоспособного населения городов и сельской местности на сельскохозяйственные работы. Цель этого мероприятия — помочь колхозному крестьянству и рабочим совхозов в срок и высококачественно прополоть хлеб, убрать сено, образцово встретить и провести уборку урожая. Чем больше дадим стране в фронту хлеба, продуктов питания, тем больше будет наша помощь Красной Армии, тем быстрее приблизим час окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Крепкую взаимную связь город и колхозное село держали и в годы мирного строительства. Город был крепко связан с сельским хозяйством, его развитием, готовил и направлял в колхозы и совхозы кадры нужных специальностей. В суровые дни войны эта связь должна быть ещё более прочной, неразрывной.

От слаженности и чёткости работы тыла зависят дальнейшие успехи нашей Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Вот почему социалистическая помощь городов сельскому хозяйству в борьбе за получение высокого урожая стала необходимой, именно теперь — в суровые дни испытаний. Село нуждается в рабочей силе, в людях для проведения самых разнообразных работ: прополки хлебов, ухода за техническими культурами, уборки сена и проведения силосования. Город может и обязан дать такую рабочую силу.

Тысячи горожан — барнаульцев и бийчан — и в прошлом году выезжали на работу в колхозы. Многие из них добросовестно, от зари до зари, трудились на социалистических полях. Но, как ни странно, во многих колхозах эти товарища не были созданы

надлежащие бытовые условия. Повинны в этом, прежде всего, местные руководители, в колхозы которых прибывал народ. В Зональном районе, например, в отдельных колхозах не были подготовлены помещения. Люди спали под открытым небом, и в лучшем случае — в зданиях, не имеющих ни окон, ни дверей.

Допустить подобные явления в нынешнем году — это значит пренебрежительно отнестись к помощи человека, затормозить сорвать ход сельскохозяйственных работ.

С 8 июня началось комплектование бригад и отправка людей на колхозно-совхозные поля. Говорить же о каких-либо успехах в этом деле не приходится. Надлежащая работа, организованность ещё отсутствуют. Учёт людей, могущих быть использованными на полевых работах, проходит явно неудовлетворительно. Характерный пример: по Центральному району (Барнаул) должно быть отобрано до 3.000 человек, но отправлено всего лишь 37. Этот недопустимый факт можно объяснить тем, что руководители района подошли к разрешению столь важного вопроса формально. Отдельные работники райкома партии рассуждают: «мобилизация... — это дело исполкома райсовета». Неправильное толкование. Вырастить урожай, дать фронту и стране хлеб, обилие сельскохозяйственных продуктов — это дело и советских и партийных организаций и села и города.

Задача городских партийных и советских организаций — образцово наладить отбор и посылку трудоспособного населения, помочь колхозам и совхозам провести в срок весь цикл предстоящих сельскохозяйственных работ. Задача руководителей районов, нуждающихся в рабочей силе, — организовать достойную встречу прибывающим, подготовить помещение, организовать общественное питание, надлежащее культурное обслуживание. На любом участке работы должно быть широко развернуто социалистическое соревнование — этот испытанный метод повышения производительности труда.

Наше сельское хозяйство растёт и развивается в сложных условиях. Колхозное крестьянство преодолело много трудностей, но ещё больше предстоит преодолеть. Враг ещё силен, и впереди предстоит сражения огромнейших размеров. Поэтому от работников сельского хозяйства от всех трудящихся требуется ещё большая организованность, энергия и трудовое напряжение.

Город должен помочь сельскому хозяйству в напряжённые дни сельскохозяйственных работ!

## Господину Франклину Д. Рузвельту, Президенту Соединённых Штатов Америки Вашингтон

По случаю годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединённых Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние приветствия.

Прошёл год с тех пор, как было заключено это знаменательное Соглашение, открывающее путь к дальнейшему укреплению дружественных отношений между народами наших стран, ведущих смертельную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии и её сообщников в Европе. За этот год на основе Соглашения окрепли и усилились дружеские связи и боевое содружество между народами наших стран. Эти связи и боевое содружество будут крепнуть, и в этом глубоко уверен, и дальше, обеспечивая дальнейшие успехи нашей совместной борьбы и окончательную победу СССР, США и Великобритании над нашим общим врагом, а также тесное сотрудничество в послевоенное время вместе с народами других свободных стран.

М. КАЛИНИН.

## Господину Корделлу Хэллу, Государственному Секретарю Вашингтон

В день первой годовщины подписания Соглашения между Правительствами Советского Союза и Соединённых Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, пишу Вам, Правительству США и американскому народу от Советского правительства, народов Советского Союза и лично от себя сердечные приветствия и наилучшие пожелания.

Уже при заключении Соглашения 11 июня 1942 года было очевидно его важное значение как для укрепления боевого сотрудничества Советского Союза и Соединённых Штатов Америки в войне против гитлеровской Германии, так и для укрепления взаимного понимания и согласованности действий между нашими странами в период после победоносного окончания войны.

Минувший год доказал, что это Соглашение является одним из краеугольных камней, на которые опирается боевая мощь всей англо-советско-американской коалиции.

От наших совместных мощных ударов по ненавистному общему врагу ждут окончательной победы и спасения народы, подвергшиеся фашистскому нападению и находящиеся под его угрозой. В этих совместных боях и на основе нашей общей победы вырастет сотрудничество Советского Союза, Соединённых Штатов и Великобритании также и в послевоенное время в интересах всех свободных народов.

В. МОЛОТОВ.

## В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Крайисполком и крайком ВКП(б) рассмотрели предварительные итоги размещения Второго Государственного Военного Займа. Завьяловский район признан победителем в размещении Второго Государственного Военного Займа. Здесь в течение трёх дней закончена подписка на заём и полностью внесены наличными денежные средства.

За исключительно высокую организационную работу в проведении займовых кампаний решено вручить Завьяловскому району

переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) и наградить его почётной грамотой исполкома крайсовета.

Для премирования лучших финансовых активистов и организаторов размещения займа выделена денежная премия в сумме 15.000 рублей. Персональные денежные премии решено выдать секретарю РК ВКП(б) тов. Хоменко и председателю райисполкома тов. Федорову по 1.000 рублей, зав. райфору тов. Гусеву и зав. райсберкассой тов. Чирковой — по 800 рублей.

## Ход подписки и сбора средств по краю

Подписка на Второй Государственный Военный Заём и внесение средств в счёт подписки проходят в городе и деревне с огромнейшим успехом. Советские патриоты демонстрируют готовность отдать все силы на поддержку Красной Армии, героически сражающейся с немецкими захватчиками.

К 12 часам ночи 12 июня по Алтайскому краю размещено нового займа на 257.782 тысячи рублей. Сумма, намеченная к реализации, перевыполнена на 58.782.000 рублей.

Завячил сбор средств в счёт

подписки, помимо Завьяловского района, Егорьевский район. Вязок к погашению намеченной к реализации суммы Каменский район.

В целом по колхозному сектору сумма подписки достигла 128.868.000 рублей. Наличными деньгами поступило 46.724.000 рублей.

Широко организовано поступление средств в Поспелихинском, Чарышском, Солонешенском и Марушином районах.

Подписка и поступление средств продолжаются.

## Вносят наличными

С большим успехом реализуется новый Государственный Военный Заём в Грязнухинском районе. Подписка сопровождается активной работой по сбору денег. Члены колхоза «Новая жизнь» всю подписку 21.000 рублей оплатили наличными. 40.000 рублей в счёт оплаты подписки внесли члены колхоза «На страже».

В колхозе «Знамя труда» 65-летний Карп Иванович Семичев, у которого три сына на фронте, подписался на 10.000 рублей. На такую же сумму стал заёмодержателем колхозник сельхозартель «Красная нива» Иван Юров. Все деньги внесены наличными.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение

11 июня

В течение 11 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплены сторожевой катер и транспорт противника.

10 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван ряд складов боеприпасов и горючего, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили более роты немецких солдат, разбили 12 ДЗОТов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника. На отдельных участках гитлеровцы пытались вести разведку боем, но были отброшены в исходное положение.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулемётов, противотанковую пушку, разбили 10 ДЗОТов и истребили до 150 гитлеровцев. Группа бойцов Н-ской части обнаружила и полностью уничтожила засаду противника.

Западнее Ростова-на-Дону на одном участке немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. Наши бойцы за два дня истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и миномётную батареи противника. На других участках огнём нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты, разгромлен обоз и взорван склад противника с боеприпасами.

В районе Севска наша разведка обнаружила скопление танков и пехоты противника. Советская авиация произвела бомбардировочно-штурмовой налёт на это скопление танков и немецкой пехоты. Бомбардировкой, огнём из пушек и пулемётов противнику нанесены тяжёлые потери.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 17 ДЗОТов, 5 наблюдательных пунктов и 8 огневых точек противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши лётчики сбили 8 немецких самолётов.

Отряд черниговских партизан 3-го июня внезапно напал на вражеский гарнизон, расположенный в крупном населённом пункте. Партизаны бросили в казарму несколько десятков гранат и истребили большое количество гитлеровцев. Через несколько дней партизаны совершили налёт на железнодорожную станцию. Часть немцев, оказавшая сопротивление, была уничтожена. Партизаны сожгли склад горючего, несколько трёхтонных автомашин, взорвали пути, разрушили волокачку и телефонно-телеграфную станцию.

Пленный солдат 3 немецкого полевого штрафного батальона Эрих Алдресс рассказал: «В штрафном батальоне очень пёстрый состав. Тут отбывают наказание солдаты, моряки, лётчики, а также офицеры различных родов войск. Например, во второй роте служит немецкий полковник Лунд. Солдаты доведены до крайней степени истощения. Самовольная отлучка из расположения части карается смертной казнью. За последние четыре месяца казнено 46 солдат. Осуждённых расстреливает специальная команда из шести человек, которую возглавляет унтер-офицер Вилли Гарц».

Югославские партизаны отбивают многочисленные атаки немецко-итальянских оккупантов и наносят им большие потери. На участке Горански Вольник — Тьентинте партизаны в ожесточённых боях

(Окончание см. на 2 стр.)

## Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в ознаменование годовщины Советско-Американского Соглашения

В ознаменование годовщины соглашения между СССР и США о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал 11 июня завтрак, на котором присутствовали посол США г. В. Г. Стэнди, посол Великобритании г. А. К. Керр, а

также дипломатический состав американского посольства и главы американской и британской военных миссий. С советской стороны присутствовали гг. А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, В. Г. Деказов, А. Е. Корнейчук и ответственные сотрудники Наркоминдела.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

вынудили немцев к отступлению. На склонах горы Учуво патриоты истребили немецкую колонну. В Словении партизаны разгромили итальянский отряд. Убито и ранено 29 итальянских солдат. В Бе-

лой Краине патриоты пустили под откос итальянский воинский эшелон. При крушении погибло более 50 итальянских солдат и офицеров.

## Утреннее сообщение 12 июня

В течение ночи на 12 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы подразделения, где командиром младший лейтенант Афанасьев, рассеяли и частью уничтожили до роты пехоты противника. Снайперы Н-ской части за сутки уничтожили 80 немецких солдат и офицеров. Снайперы тт. Клевцов, Петров и Теникашвили истребили по два гитлеровца каждый.

Южнее Изюма наши разведчики обнаружили колонну немецкой пехоты, накаливавшейся в одной балке. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и рассеяли гитлеровцев.

Советские лётчики в воздушных боях сбили 3 самолёта противника.

В районе Белгорода разведывательный отряд Н-ской части, действуя под прикрытием артиллерийского огня, выдвинул немцев из небольшого населённого пункта. Разрушено 2 вражеских ДЗОТ и уничтожено до 40 солдат противника.

Двадцать снайперов, под командованием Героя Советского Союза — гвардии старшины Николая Ильина за четыре дня убили 123 гитлеровца.

На Волховском фронте наши подразделения истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнём артиллерии разрушено 12 вражеских ДЗОТ и 9 блиндажей, взорвано два склада с боеприпасами, уничтожено 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков Н-ской части ночью подожгла оборонительные сооружения противника и захватила в плен нескольких гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий

в одном из районов Западной Украины, за последние дни подорвал на минах 5 немецких автомашин с военным грузом, разгромил заправочный пункт и сжёг 15 тонн горючего. Партизаны захватили несколько складов противника с зерном и роздали населению 16.700 центнеров хлеба. Группа партизан другого отряда 31 мая проникла на территорию крупной нефтебазы в городе Новоград-Вольнский. Уничтожив охрану, партизаны сожгли 26 тонн бензина, 5 тонн нефти и 3 тонны смазочных материалов.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 93 немецкой дивизии Франц Т. рассказал: «В гор. Косыцке немецкие оккупанты расстреляли многих польских учителей, ксендзов и служащих. Сотни семейств насильно увезены в Германию на принудительные работы. А их имущество разграблено. Бургомистром гор. Косыцке был немец Фрик. Этот человек ненавидит издевался над населением, грабил и убивал поляков. В 1939 году в Косыцке было около 9 тысяч поляков. Теперь их осталось не больше двух — трёх тысяч. Остальные расстреляны, гниют в концлагерях, либо угнаны на непосильные работы».

Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе вольные стрелки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тирлемон—Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплён гитлеровцами. В Боорт-Меербеке бельгийцы сожгли склад фуража немецких оккупантов. От нём уничтожено большое количество овса и сена.

## Мощный удар нашей авиации по аэродромам противника

Вечером 10 и в ночь на 11 июня крупные соединения наших воздушных сил нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налётах на вражеские аэродромы участвовало более 700 наших самолётов. Противник прикрывал аэродромы значительными силами истребителей, патрулировавших в воздухе. Наша истребительная авиация вступила в бой с немецкими истребителями и тем самым обеспечила возможность бомбардировщикам подвергнуть эффективной бомбардировке находящиеся на аэродромах самолёты противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено по меньшей мере 150 немецких самолётов. Кроме того в воздушных боях в районе аэродромов сбито более 10 самолётов противника. Наши лётчики наблюдали огромное число пожаров в местах стоянки вражеских самолётов и в районе ангаров. Отмечены большие пожары и взрывы складов горючего и боеприпасов, расположенных вблизи аэродромов противника. С боевого задания не вернулись 19 наших самолётов.

## Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 11 июня немецкие самолёты пытались совершить налёт на гор. Горький. Большая часть самолётов противника была рассеяна на подступах к городу. Нескольким вражеским самолётам, прорвавшимся к городу, беспорядочно сбросили бомбы. Возникшие

пожары жилых домов были быстро ликвидированы. При отражении налёта огнём зенитной артиллерии и в воздушных боях сбито 7 немецких самолётов. Наша авиация потерь не имела.

## Пять суток в поврежденном танке

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 июня. (ТАСС). Группа наших танков подерживала атаку пехотинцев северо-восточнее Новоросийска. На пути атакующих встретились многочисленные препятствия в виде минных полей и проволочных заграждений. Танк младшего лейтенанта Груздева наскочил на мину и подорвался. Под пулемётным огнём врага Груздев осмотрел машину и убедился, что ремонт её на месте невозможен. Но в танке исправно всё вооружение, имеется полный комплект боеприпасов. Место, где остановилась машина, довольно удобное для обстрела неприятельских позиций. Командир приказал своему экипажу приготовиться к бою и тут же, открыв огонь из пушки по немецким пулемётам, подавил несколько активно действовавших вражеских пулемётных точек. Это помогло нашей пехоте продвинуться вперёд.

Наступила ночь. Танкисты не покидали своей машины. На утро контратаки немцев повторились, и Груздев снова участвовал в отражении их. Так продолжалось трие суток. Фашисты заметили опасный для них танк и попытались взять экипаж в плен. Огонь окружил машину, но тут же навалился на сильный и меткий огонь.

Но вот кончились боеприпасы, продовольствие. Недалеке стоял другой подбитый советский танк. В нём оказалось достаточно количество снарядов и патронов. Груздев перевёл свой экипаж в новую крепость и утром совершенно неожиданно для немцев открыл фланговый огонь из пулемётов и пушки. Ещё двое суток продержались танкисты в подбитом танке. Они вышли из него, когда наши стрелковые подразделения уже продвинулись вперёд.

# С'езд польских патриотов

8 июня в Москве открылся первый с'езд союза польских патриотов. Делегаты с'езда прибыли в Москву со всех концов СССР. Среди них: польские рабочие, крестьяне, интеллигенты. Через линию фронта на с'езд прибыл польский ксендз, борющийся в партизанском отряде. В числе делегатов с'езда также молодые поляки, насильно мобилизованные немцами, которые перешли на сторону Красной Армии.

Большая группа делегатов прибыла из польской дивизии им. Тадеуша Костюшко, формирующейся в настоящее время на территории СССР.

В зале с'езда висят три лозунга на польском языке: «Да здравствует Польша!», «Смерть немецким оккупантам!», «Да здравствует боевой союз Польши и Советского Союза». Под лозунгом «Да здравствует Польша» на красном фоне польский орёл. Среди цветов портрет великого польского народного вождя, имя которого носит польская дивизия, — Тадеуша Костюшко.

С'езд проходит под знаком вооружённой борьбы с немецкими захватчиками, под лозунгом объединения всех живущих в СССР поляков для борьбы против общего врага Польши и Советского Союза, под лозунгом упрочения и укрепления братства с Советским Союзом.

В президиуме с'езда — Ванда Василевская, командир польской дивизии полковник Берлинг, начальник штаба дивизии полковник Сивичский, академик Парнас, партизан-ксендз Купш, доктор Дробнер, бывший депутат польского сейма и деятель партии «Стронництво людове» в Польше Анджей Витос, рабочий-трамвайщик из Варшавы Клос, профсоюзный деятель Лодзи Витавский, публицист Стефан Ендриховский.

Отчёт о деятельности союза сделала Ванда Василевская, которая была выслушана с огромным вниманием. Она ярко обрисовала положение поляков в СССР после трагических для Польши сентябрьских дней 1939 года, когда польский народ оказался преданным своим правительством, а польский солдат — покинутым своим командованием. Она дала также оценку последующим событиям, вплоть до момента, когда советское правительство вынуждено было прервать отношения с правительством генерала Сикорского, в котором взяли верх профашистские элементы польской эмиграции.

С большим волнением восприняли делегаты с'езда горячие слова Ванды Василевской, когда она говорила об исторических обязанностях, которые возложены на каждого поляка-патриота современным моментом смертельной борьбы всех свободлюбивых народов с заклятым врагом свободы — с гитлеризмом. Она с гордостью говорила о славных защитниках Варшавы, о героических польских лётчиках, которые вместе с английскими и американскими лётчиками бомбят немецких разбившихся под Гобруком. Её рассказ о создании польской дивизии им. Тадеуша Костюшко, которая формируется на территории СССР и которой советское правительство предоставляло всё необходимое, вызвал огромный подъём всего с'езда. Глубокая благодарность советскому правительству, предоставившему возможность польским патриотам с оружием в руках бороться за освобождение родной Польши, выраженная в докладе Ванды Василевской, встретила радостное одобрение всего с'езда.

С большим удовлетворением делегаты с'езда выслушали ту часть доклада Ванды Василевской, которая говорила о большой помощи, оказываемой полякам в СССР советским правительством, о новых мероприятиях, принятых советским правительством для улучшения дела помощи полякам в СССР.

С докладом о польской дивизии им. Тадеуша Костюшко выступил командир этой дивизии полковник Берлинг. Он дал клятву с'езду и всем полякам, что дивизия будет драться до последней капли крови с ненавистными польскому народу гитлеровскими разбойниками и самым ближайшим путём,

путём с советской земли будет пробиваться на родную землю. Полковник Берлинг сказал, что он гордится тем, что польская дивизия им. Тадеуша Костюшко будет драться плечом к плечу с героической Красной Армией против гитлеровских захватчиков.

Заместитель командира дивизии майор В. Сококорский сделал доклад о целях и задачах союза польских патриотов. Солдаты и офицеры польской дивизии, принявшие участие в прениях, с горечью говорили об отказе командования польской армии генерала Андерса сражаться против немцев на советско-германском фронте и давали торжественное обязательство бороться не на жизнь, а на смерть, бок о бок с героической Красной Армией за освобождение своей истерзанной родины.

Делегаты с мест рассказывали о настроениях среди поляков в разных частях СССР, о глубокой радости, охватившей их всех при вести о создании польской дивизии.

Ксендз Купш произнёс волнующую речь о героической борьбе партизан на оккупированной немцами территории, о борьбе, в которой выковывается единство народа против смертельного врага поляков — немцев, жестоко преследующих всё польское — язык, религию, великую польскую культуру.

Молодые польские парни, бывшие солдаты немецкой армии, перешедшие на сторону Красной Армии, поведали всем делегатам с'езда об ужасающих обстоятельствах, производимых гитлеровцами в Польше, и призвали всех поляков к беспощадной мести за кровь и слёзы польского народа.

Офицер польской дивизии Мария Мика, которая служила в 1939 году в армии Андерса, выступила с горячей речью и в заключение сказала, что польские солдаты с нетерпением ждут того, когда они смогут вступить в бой с ненавистными захватчиками.

На с'езде выступают учёные, писатели, учителя, рабочие и крестьяне.

Во всех речах звучит глубокая ненависть к немецким поработителям, вера в родной народ, вера в скорую победу англо-советско-американской коалиции, чувство братской солидарности с героическими народами Советского Союза, с Красной Армией.

Общее настроение с'езда — воля к действию, к борьбе и труду на благо своей родины.

Второй день с'езда союза польских патриотов проходил в столь же приподнятой, полной энтузиазма атмосфере, как и первый.

Снова выступали солдаты и офицеры польской дивизии. Полковник Букоемский, бывший офицер армии Андерса, полковник Сивичский заверили с'езд, что поляки будут драться до последней капли крови за освобождение своей родины. Доцент Ягеллоновского университета в Кракове Станислав Скшешевский возлунно рассказал о судьбе польской школы и польской культуры под немецкой оккупацией. Он говорил

об убитых профессорах, об уничтоженных университетах, о разрушенных музеях и исторических древностях. Он сравнил всё это с тем, как относилось к польской школе и польской культуре на территории Западной Украины и Западной Белоруссии советское правительство, он рассказал о созданных советской властью польских издательствах, театрах, школах, научных учреждениях. Собравшиеся с живейшей радостью встретили сообщение о помощи советского правительства польским школам в Советском Союзе.

Писатель Сигалин передал собравшимся сердечный привет от детей из польской гимназии в Ленинабаде и их просьбу к командиру польской дивизии полковнику Берлингу, чтобы дивизия как можно скорее двинулась на борьбу за освобождение их родных домов, разорённых немцами.

Бывший депутат польского сейма и член правления партии «Стронництво людове» Анджей Витос говорил о создании советским правительством специального управления по оказанию помощи полякам в СССР и резко критиковал поведение польского правительства, которое не использовало тех возможностей социального обеспечения, какие предоставляло советское правительство.

С'езд с энтузиазмом принял резолюцию, являющуюся идеологической платформой союза польских патриотов, призывающую всех поляков в СССР объединиться вокруг знамени борьбы с немецко-фашистскими оккупантами, борьбы не на жизнь, а на смерть за свободную, справедливую, демократическую Польшу, на борьбу плечом к плечу с народами Советского Союза и героической Красной Армией.

Собравшиеся постановили послать телеграмму товарищу Сталину, выражающую радость и благодарность за его отношение к делу освобождения польского народа, за его ободряющие поляков слова о возрождении после победы над немецко-фашистскими извергами сильной, независимой Польши.

С'езд послал также телеграммы Черчиллю, Рузвельту и Бенешу, говорящие о воле поляков в СССР принять участие в борьбе свободлюбивых народов против гитлеровских агрессоров.

Призывом всех поляков в СССР к борьбе, единству и труду для победы закончила с'езд Ванда Василевская.

В зале раздались торжественные звуки полонеза Шопена, сыгранного лауреатом шопеновского конкурса в Варшаве С. Калецким. Собравшиеся с глубоким волнением пропели польский национальный гимн «Ещё Польша не сгинула» и «Присягу» — антинемецкую песню, являющуюся сейчас боевой песней польской дивизии.

На этом с'езде закончил свою работу. Собравшиеся расходились глубоко взволнованные, в торжественно-президничном настроении. Часть их уезжает в польскую дивизию, часть возвращается на места для работы среди поляков в СССР.

## Вручение орденов и медалей СССР

11 июня в г. Барнауле, в клубе меланжевого комбината председатель Алтайского крайисполкома тов. Н. И. Беляев, по поручению Президиума Верховного Совета СССР, вручил ордена и медали награждённым.

Первыми получают ордена и медали участники Отечественной войны. Тов. Беляев крепко жмёт каждому из них руку. По залу раздаются громкие аплодисменты — символ и выражение безграничной любви к своей Красной Армии, к великому вождю народов товарищу Сталину. Получая высокую правительственную награду, герои-фронтовики клянутся не покласть рук, не жалеть своих сил, трудиться во имя победы над ненавистным врагом.

— Мы были немцев, — говорит тов. Гришанов, — бьём их сейчас и будем бить до окончательного разгрома и уничтожения.

Один за другим получают правительственную награду рабочие, инженерно-технические работники: слесари, старшие мастера, кузнецы, электрики, техники, конструкторы, инженеры. Работники тыла — это те же бойцы фронта, дающие бесперебойную нужную продукцию стране и Красной Армии. Присутствующие им также долго аплодируют, поздравляют.

Орденом Красного Знамени награждены 3 человека, орденом Красной Звезды — 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 2, орденом «Знак почёта» — 3, «За боевые заслуги» — 3, «За трудовую доблесть» — 13 и «За трудовое отличие» — 7 человек.

В заключение тов. Беляев поздравил товарищей с высшей правительственной наградой и призвал их к дальнейшим производственным победам.



# КАЖДЫЙ ГЕКТАР СВЕРХПЛАНОВОГО ПОСЕВА — ЭТО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО КОВАРНОМУ ВРАГУ

## Бригада Фролова завоевала первенство

Ещё в начале сева тракторной бригаде Петра Константиновича Фролова было вручено переходящее красное знамя МТС. Районная комиссия дважды премировала бригаду ценными подарками. Самоотверженно работая на колхозных полях, трактористы до конца сева удержали первенство. К первому июня бригада тов. Фролова выполнила план весенних полевых работ на 113 процентов, сделал на каждый 15-сильный трактор по 174 гектара мягкой пахоты.

Петру Константиновичу за умелое руководство тракторными работами вручен переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

РУССКИХ.

## 1.000 гектаров сверх плана

**КУЛУНДА. (По телеграфу).** Во второй пятнадцатке июня все колхозы, обслуживаемые Кулундинской МТС, закончили весенний сев, выполнив план на 101 процент. Колхозы засевают сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам 1.000 гектаров.

Большую помощь колхозам на севе оказала машинно-тракторная станция, выполнившая план весенних тракторных работ на 107 процентов. Тракторный парк сделал в переводе на мягкую пахоту около 10.000 гектаров.

НИКИФОРОВ.

## В фонд обороны

Жёны сотрудников НКВД Тальменского района во главе с Марией Семёновной Кравченко посеяли в фонд Верховного Главного Командования один гектар картофеля и проса. Жёны сотрудников НКВД Усть-Калманского района посеяли в фонд Главного Командования 0,5 гектара картофеля и 1,5 гектара проса. Славгородские женщины посеяли 0,8 гектара картофеля, родинские женщины — один гектар пшеницы и 0,5 гектара картофеля. Засевают оборонные гектары также женщины Топчихи, Тюменцево, Шарчино, Ключей, Залесово и других районов.

В. КУЦЕНКО.

## Больше сахара стране и фронту

В пятидесяти километрах от Барнаула на огромной площади раскинулся Косихинский свекло-совхоз, выращивающий высококачественную свеклу и ценные свекловичные семена. Совхоз отставал с севом, но в период фронтовой декады, мобилизовав все силы и средства, закончил его. Посеяно 2.289 гектаров различных культур, в том числе свыше 537 гектаров свеклы.

Успех сева решили люди, их боевая работа на совхозных полях. Широко было развернуто социалистическое соревнование. В этом соревновании одной из главных задач являлось максимальное использование тракторного парка. Перед каждым трактористом была поставлена задача — выработать не меньше полутора норм в день. Кадры у нас новые, в основном девушки, впервые севшие за руль трактора. Сначала работа не ладилась, многие не выполняли нормы выработки. Но проходили дни и молодежь, овладевая своей профессией, набирала темпы. Многие трактористы стали выполнять по полторы и даже по две нормы. Люди не сходили с трактора от темна до темна. Трактористы Ефросинья Новосёлова, Ирина Семеновна, Иван Мельник и Василий Максименко ежедневно выполняли нормы выработки от 120 до 170 процентов. Первенство в соревновании завоевали трактористы Иван Мельник и Ефросинья Новосёлова, за ними остались переходящие мандаты крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

В результате самоотверженного труда рабочих, совхоз не только справился со своим севом, но 30 мая послал 15 тракторов на помощь соседним колхозам. Всего в порядке взаимопомощи вспахано 180 гектаров.

Большие затруднения совхоз испытывал с рабочей силой. Но в этом помогли члены семей рабочих и служащих совхоза. Все население совхоза вышло на поля. На посадке свеклы развернулось соревнование. Соревновались звено со звеном, бригада с бригадой. Многие из этих звеньев перевыполнили нормы выработки на высадках свыше 200 процентов. Фронтное звено Веры Заколенко в среднем за весь период посадки выполнило нормы на 212 процентов, звено Нины Грачёвой — на 187 процентов, Нины Неуполоковой — на 177 процентов, Марии Чеботаревой — на 187 процентов. Стахановским трудом рабочих совхоза и членов их семей было разоружено напряжённое положение с рабочей силой.

На полях совхоза появились дружные всходы сахарной свеклы, обещающие высокий урожай. Совхоз немедленно начал шаровку (мочаженье свеклы). Половина посева свеклы уже прошарована. Коллектив совхоза предлагает сейчас все усилия для того, чтобы вырастить высокий урожай сахарной свеклы, дать больше сахара стране и фронту.

КОРМАЧЕВ,

директор Косихинского свекло-совхоза.

## Поспелихинские бездельники

**ПОСПЕЛИХА. (По телефону от нашего соб. корр.).** Семьдесят три комбайна должны отремонтировать Поспелихинская МТС к началу уборочной. Но ремонтируются машины исключительно плохо. Руководители МТС всё ещё не взяли ремонт комбайнов под своё непосредственное наблюдение.

В мастерских МТС и у рабочих мест, где должны ремонтироваться комбайны, царит полное спокойствие. Причина плохого ремонта комбайнов кроется в нераспорядительности и беспечности дирекции МТС. Здесь ждут готовых запасных частей, а о производстве их в мастерских не позаботились.

Не выполняются самые простые поковочные работы, потому что в цех поставлен один кузнец, да и тот бездействует: третьи сутки нет угля. Всё это несколько не волнует директора МТС тов. Ефремова.

Дирекция не удосужилась организовать технический надзор на ремонте. Рабочее время часто тратится впустую. У комбайна № 47 девушки Щепищенкова и Землянухина собирают цепь элеватора. Работают сидя. У второго комбайна полужив комбайнерка тов. Казина. Она лениво протирает подшипник. Люди не работают, а отдыхают.

## Краевое совещание работников торговли

Закончилось краевое партийное совещание работников торговли и общественного питания Алтайского края. С докладом о мероприятиях по улучшению продовольственного снабжения рабочих выступил заместитель председателя крайисполкома тов. Максимов.

Подводя итоги работы за 1942 год, тов. Максимов отметил, что многие руководители торговых организаций работают крайне неудовлетворительно. Розничный товароборот за 1942 год торговыми организациями края выполнен на 71,2 процента, а за первый квартал 1943 года — на 84,6 процента. Только за первый квартал текущего года трудящимся края недоделано товаров на 29.129 тысяч рублей. Через сеть столовых и буфетов недоделано продуктов питания за первый квартал на 5.402 тысячи рублей. Централизованные фонды не осваиваются.

Государственный Комитет Обороны обязал в своём постановлении руководителей торговли навести железный порядок на местах по учёту продуктов и товаров, не допускать расхищения. И все-таки многие руководители торговых организаций, потеряв чувство ответственности, продолжают разбазаривать товары. В торговый аппарат пробралось немало жуликов и проходимцев, которые расхищают народное добро, государственные фонды товаров.

В своём докладе тов. Максимов особое внимание уделил вопросу обслуживания детучреждений, инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих.

В дни войны возросло значение общественного питания. Тысячи домашних хозяек пришли на заводы, фабрики. Поэтому столовые должны работать особенно чётко. Но есть ещё такие директоры столовых, которые совершенно не заботятся о качестве питания.

Между тем, в нашем крае имеются богатейшие возможности по значительному улучшению общественного питания. Подсобные хозяйства, животноводство, рыбная ловля — всё это должно явиться большим подспорьем для столовых. Но пока в этом отношении сделано ещё очень мало. Неудовлетворительно проходят заготовки незерновых культур, дикорастущих грибов и ягод.

Заканчивая свой доклад, тов. Максимов обратил внимание совещания на вопрос подготовки материально-технической базы для сохранения продуктов в зимний период.

В прениях по докладу тов. Максимов выступило свыше 20 человек.

Тов. Воробьёв — председатель крайпотребсоюза в своём выступ-

лении вынужден был признать, что система потребкооперации не была мобилизована на решение важнейших задач, поставленных партией и правительством.

Председатели райпотребсоюзов самоустранились от заготовок. В торговозаготовительной системе работает 14 тысяч человек. Это больше, чем достаточно для безусловного выполнения планов заготовок. Фактически получилось, что многие торговые работники бездельничают, продают государственные средства. Потребкооперация в этом году не справилась с планом весеннего сева.

Факты бездушного отношения к семьям фронтовиков со стороны отдельных торговых работников привела в своём выступлении тов. Конышева — инструктор крайкома ВКП(б).

Зав. Крайторготделом тов. Шустов совершенно правильно подверг критике работников ОРС'ов за изживденские настроения. Многие работники ОРС'ов не проявляют инициативы в изыскании продовольственных ресурсов, а надеются только на государственные фонды. Тов. Шустов далее расквалит о совершенно неудовлетворительной работе организаций — поставщиков, особенно мясо-молочного и маслопрома.

О неудовлетворительном снабжении детских учреждений и учительской рассказала совещанию зав. крайоном тов. Анисимова. Надо крайторготделу строго контролировать работу торгующих организаций и обязать их резко улучшить снабжение детских учреждений.

Секретарь Барнаульского горкома ВКП(б) по торговле тов. Кутинов в своём выступлении сказал, что только этой весной городские организации Барнаула по-настоящему взялись за создание собственной продовольственной базы. В 1941 году вся посевная площадь подсобных хозяйств составляла 900 га, а в этом году уже имеется свыше 8 тысяч гектаров посева. Посевная площадь индивидуальных огородов увеличилась по сравнению с довоенным временем в 3—4 раза. Для того, чтобы заготовить и сохранить овощи, надо уже сейчас всерьёз заняться созданием материально-технической базы.

В прениях выступил секретарь крайкома партии по торговле тов. Трофимов. Он сделал анализ работы торгующих организаций, подверг резкой критике неудовлетворительную деятельность их отдельных руководителей.

В работе совещания принял участие председатель крайисполкома тов. Беляев.

## Дополнительная оплата труда — мощный рычаг в развитии животноводства

Более, чем двухлетний опыт применения дополнительной оплаты труда в животноводстве показал, каким мощным средством является эта форма поощрения передовиков в деле сохранения скота и повышении его продуктивности. Тысячи колхозников и колхозниц добились резкого улучшения работы; систематически перевыполняя установленные производственные задания, они дали стране и фронту тысячи тонн дополнительной продукции: молока, шерсти, мяса.

Только по двадцати восьми районам края в прошлом году дополнительную оплату получили 2.224 работника животноводства. Значная доля колхоза «Пробуждение», Старо-Бардинского района, тов. Разинкина в 1941 году получила в порядке дополнительной оплаты 56 центнеров молока, в 1942 году — 32 центнера. Свиноводка колхоза имени Кирова, Троицкого района, тов. Толмачёва участвовала в прошлом году по 22 поросёнка на каждую свиноматку и в порядке дополнительной оплаты получила 16 поросят. На молочно-товарной ферме колхоза «Красный скотовод», Старо-Бардинского района, все пять доярок ежегодно перевыполняют установленные задания по надою молока. Они добились самого высокого удоя на фуражную корову. Чабан

колхоза «Путь к коммунизму», Калманского района, тов. Филонов вырастил сверх плана 132 агнчка, за что получил дополнительной оплаты 26 овец.

Но не все руководители районов и колхозов по-настоящему относятся к введению дополнительной оплаты труда в животноводстве. В таких районах, как Курьинский и Кытмановский в прошлом году ни один колхозник не получил дополнительной оплаты. Не потому, что в этих районах нет колхозников, перевыполняющих установленные задания, а исключительно по вине районных земельных отделов, проявляющих преступное отношение к выполнению важнейшего постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда.

В 1941 году, например, в колхозах Старо-Бардинского района дополнительную оплату получили 206 работников животноводства, а в прошлом году только 115. В Карасукском районе число колхозников, получивших дополнительную оплату, уменьшилось со 139 до 107 человек, а в Андреевском — со 143 до 87.

В Карасукском районе ни в одном колхозе не доведены до колхозников производственные задания на 1943 год. Работники животноводства не знают, что им нужно сделать, чтобы получить

дополнительную оплату. Такое же положение в Курьинском и Андреевском районах. Заведующие райзо этих районов тт. Трахменок, Ситников и Драгунов и главные зоотехники тт. Ефимова, Кузменко и Смоляков потеряли чувство ответственности за выполнение решений партии и правительства. Приходится только удивляться — почему до сих пор райкомы партии и райисполкомы этих районов терпят такую безответственность.

В Ельцовском районе из 113 колхозов производственные задания доведены только в девятнадцати; в Кытмановском из 76 — в трёх колхозах. В ряде колхозов допускаются грубейшие извращения основного принципа производственных заданий: работникам животноводства устанавливаются завышенные нормы, что ограничивает возможность получения дополнительной оплаты. Эта вредная практика приводит к снижению заинтересованности колхозников.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с выдачей дополнительной оплаты труда за сохранение и выращивание молодняка. По данным 28 районов, из 3.405 телятниц дополнительную оплату в прошлом году получили только 157 человек. А в этих районах имеются сотни телятниц, полностью, без единого случая падежа, сохраняющих телят. Скотник-телятница Екатерина Сушкова из колхоза имени Ленина, Белоглазовского района, в прошлом году сохранила полностью при хорошей унитанности

76 телят, но дополнительную оплату не получила. Телятница тов. Кутоловская из колхоза «Искра», этого же района, в результате неправильного указания главного зоотехника райзо тов. Старовойтова, не получила дополнительной оплаты труда за сохранение и выращивание всех 38 телят. Мотивировали отказ тем, что телята не взвешивались, хотя по постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года взвешивание обязательно.

В результате плохой работы зоотехников Белоглазовского района, многие колхозники и даже руководители колхозов не знают как нужно начислять дополнительную оплату. В таких сельхозартелях передовики животноводства не поощряются и совершенно незаконно лишаются получения причитающейся им дополнительной оплаты. Так было в колхозе имени Ленина с дояркой тов. Ряполовой, имевшей право на дополнительную оплату труда за сохранение телят.

Отдельные недалькие руководители колхозов грубо попирают права колхозников, отказываясь выдавать дополнительную оплату натурой лишь на том основании, что «колхознику много причитается». Так поступил председатель сельхозартеля «Память Ленина», Ключевского района, со свиноводкой тов. Куценко, которой причиталось получить пять поросят. Не выдана дополнительная оплата в этом колхозе и чабанам за перевыполнение заданий по настригу шерсти.

Приведённые факты свидетельствуют о недооценке многими земельными отделами, специалистами

и руководителями колхозов закона о дополнительной оплате труда. Нужно немедленно исправить недостатки в этом важнейшем деле. Во всех колхозах каждому работнику животноводства должны быть установлены производственные задания. Нужно широко обсудить с колхозниками эти задания и условия получения дополнительной оплаты. Райкомы ВКП(б) и райземотделы обязаны немедленно принять меры к тому, чтобы все колхозники, имеющие право на получение дополнительной оплаты в 1942 году, безоговорочно получили её.

Зооветработники и счетоводы колхозов должны на каждой ферме наладить правильный учёт движения фуражных коров у доярок, приплода, своевременное взвешивание молодняка и определение его прироста. Без такого учёта невозможно правильно определить дополнительную оплату.

13 апреля и 12 мая 1943 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли два важнейших постановления «О мерах по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышению его продуктивности» и «О мерах увеличения поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Выполнение этих постановлений требует мобилизации всех колхозников и колхозниц на решительное улучшение работы. И в этом деле огромную роль должна сыграть дополнительная оплата труда.

П. СТАРОЖИЛОВ,

начальник управления животноводства Алтайского крайзо.





Действующая армия. (В плавнях Кубани).  
НА СНИМКЕ: бойцы выводят через плавни с передовой раненого товарища. Фото М. Альперта. (Фотохроника ТАСС).

## Все—на кросс!

Военно-физкультурная подготовка молодежи—дело большой государственной важности. Чем больше подготовим мы значков ГТО, тем крепче и закаленнее будут боевые резервы Красной Армии.

Физическое воспитание — это воспитание бойца.

Сейчас по всей стране проходит третий профсоюзно-комсомольский летний кросс. Кросс — это бег по пересеченной местности. Наряду с этим проводятся такие физкультурные упражнения, как метание гранаты и переползание по-пластунски. В нашем крае кросс продлится до 21 июня. За это время десятки и сотни тысяч трудящихся городов и сельской местности должны пройти подготовку в соответствии с нормативами комплекса ГТО.

Кросс фактически начался 1 июня. Два недели, истекшие с того момента как был дан старт, — уже позволяют судить о том, как проходит у нас это мероприятие и как комсомольские организации осуществляют руководство кроссом.

Надо прямо сказать, что кросс у нас срывается из-за бездеятельности отдельных райкомов комсомола и руководителей профсоюзных союзов. Некоторые комсомольские организации осознали то, что, проводя кросс, мы готовим бойцов для фронта. Иначе чем объяснить такое положение, когда в Ойротской автономной области к проведению кросса ещё не приступали. Председатель Ойротского обкома по делам физкультуры и спорта тов. Хмельва, повидимому, вообще не считает нужным проводить кросс. Её настроение разделяет, повидимому, секретарь Ойротского обкома ВЛКСМ по военной работе тов. Кукасов. Свою бездеятельность они пытаются оправдать тем, что население занято на сельско-хозяйственных работах.

Как будто только Ойротия и занимается севом! Почему в Рубцовском районе свыше 6.000 человек приняла участие в кроссе? Здесь и сельским хозяйством занимаются и в промышленности работают, и для кросса находят время.

Недалеко от Ойротии ушёл в Павловский район, где число

участников кросса очень велико. Плохо обстоит дело в Завьяловском районе, ещё хуже в Кулуде: там участвовало в кроссе только 200 человек, ничтожный процент к числу людей, способных заниматься физкультурой.

Секретарям комитетов комсомола этих районов тов. Рукавишникову, Албул и Доценко нечего сказать в своё оправдание. Важнейшее мероприятие они пустили на самотёк. Надо понять этим товарищам и некоторым другим, что за провал кросса они понесут строгую союзную ответственность.

Успех кросса определяется не только количеством кроссменов. Важны качественные показатели. Эта сторона дела также оставляет желать много лучшего. Взять Ребрихинский район: только 67 процентов участвующих в кроссе уложились в нормы комплекса ГТО. Это говорит о том, что предварительной спортивной тренировки здесь не было.

Неплохие, на первый взгляд, показатели дал город Барнаул. Здесь уже приняло участие в кроссе около 16.000 человек, из которых свыше 13.000 уложились в нормы комплекса ГТО. Но это благополучие — чисто внешнее. Некоторые коллективы предприятий, учреждений и учебных заведений города не только не включились в кросс, но и не начинали подготовку к нему. К таким относятся машиностроительный институт, овчинно-шубный завод и завод, где секретарём комсомольской организации тов. Яковлева.

Такое положение далее терпеть быть не может. Надо принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся восемь дней охватить физической подготовкой всю молодежь края.

Комсомольцы и молодежь Алтай! Включайтесь в кросс, воспитывайте в себе качества спортсменов,—ловкость, выносливость, силу. Эти качества окажут вам неоценимую услугу на поле боя. Чем крепче и закаленнее будут боевые резервы, тем сильнее обрушатся удары на головы гитлеровских палачей, тем скорее уничтожим мы подлую фашистскую свору.

П. ЮХНОВЕЦ,  
секретарь Алтайского крайкома ВЛКСМ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

14 июня 1943 г., в 7 час. вечера, в помещении клуба сотрудников НКВД (пр. Ленина, 5) созывается семнадцатая сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О ходе заготовок и самозаготовок топлива предприятиями и организациями города.
2. Оргвопросы.

Депутаты Барнаульского городского Совета проходят по своим депутатским билетам или удостоверениям об избрании, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР проходят по своим депутатским билетам, члены крайкома и горкома ВКП(б), депутаты краевого Совета депутатов трудящихся и члены крайкома и горкома ВЛКСМ проходят по своим удостоверениям.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ, редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—48, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер в отдел объявлений 5—78.

## По Советскому Союзу

Кривяцкая участковая больница, Шарыповского района, Горьковской области, отказалась от получения государственных продовольственных фондов.

Второй год больница снабжает своих больных маслом, мясом, молоком, яйцами, картофелем, овощами и другими продуктами из собственной продовольственной базы.

\*\*\*

Издательство «Советский писатель» выпустило ряд новых книг советских поэтов об Отечественной войне. Среди них — сборник стихотворений Б. Пастернака «Наранних поездах», фронтовые стихи А. Твардовского «Смоленщина», Суркова «Солдатское сердце» и сборник стихов Агнии Барто «Подростки».

11 июня. (ТАСС).

## Автол из смолы

Работники краевой комплексной химической лаборатории и Запсибтранса разработали новый метод получения смазочных материалов для автотранспортных двигателей из местного сырья.

Сырём служит сосновая смола, приговетляемая при самом примитивном способе смолокурения из пёвого осмола. Смола подвергается в упрощённых установках разгонке на отдельные фракции. При вторичной разгонке фракция смолы даёт продукт, вполне заменяющий обычный автол. Широкое внедрение этого метода открывает большие перспективы в деле удовлетворения нужд края в смазочных материалах, приготовленных из местного сырья.

Что для этого нужно? Всемерно развивать в крае смолокурение, расширить заготовку пёвого осмола, построить кубы для разгонки смолы.

Для выработки смазочных материалов из продуктов разгонки смолы нужно построить ряд простейших установок и прежде всего использовать для этой цели имеющиеся на местах свободные помещения и энергооборудование.

Наряду с практическим использованием нового метода для выработки столь необходимых сельскому хозяйству и промышленности края смазочных материалов из смолы, необходимо одновременно расширить исследовательскую и опытно-работу в этом направлении. Назрела необходимость создания опытной, хорошо оборудованной установки для изготовления и испытания новых смазочных материалов.

Интересы бесперебойной работы автотранспортного парка, играющего большую роль в производственной деятельности наших МТС, фабрик и заводов, требуют быстрой организации широкого производства местных смазочных материалов из смолы.

За это дело по-настоящему нужно взяться нашим крайкоморганизациям, МТС, предприятиям.

Инженеры: АСТАХОВ Н. С.,  
ВАССЕРМАН И. С.

## Новый парк культуры и отдыха

РУБЦОВСК, 12 июня. (По телефону от нашего соб. корр.). В городе, сегодня большой праздник — открытие нового парка культуры и отдыха. Силами коллектива Н-ского завода, ранее запущенный сад превращён в чистый культурный центр для отдыха и развлечения.

Парк занимает площадь в 12 гектаров. В нём сооружена новая удобная эстрада, выстроена площадка для танцев. Многие сделаны по оформлению парка. Внимание посетителей привлекают лозунги и панно.

На открытие парка приглашены лучшие стахановцы предприятий города.

## Гарнизон острова Пантеллерия капитулировал

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передаёт, что в ночь на 9 июня, в ночь на 10 июня и вечера днём авиация союзников продолжала совершать ожесточённые налёты на остров Пантеллерия. Во время этих налётов в воздушных боях было уничтожено 37 вражеских самолётов. Кроме того, два

самолёта противника были уничтожены над Тирренским морем. Из всех операций не вернулись на базу 6 самолётов союзников.

Штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сообщает, что гарнизон острова Пантеллерия капитулировал.

## Выступление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). В связи с передачей греческому правительству на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения патрульного корабля Рузвельт выступил с речью, в которой дал высокую оценку той борьбе, которую ведут греки.

По заявлению Рузвельта, героическая борьба греков против держав оси показала, что невозможно силой сломить решимость человека добиться свободы и его готовность пожертвовать самой жизнью ради торжества свободы.

«Сегодня, — сказал Рузвельт, — Греция является опустошённой страной. Тысячи людей умерли от голода, тысячи умирают. Сегодня Греция является страшным образцом того, что державы оси хотели навязать всему миру. Однако в своей собственной стране и на берегах других стран греки продолжают борьбу, и они никогда не будут побеждены. Настанет день, когда освобождённые греки снова будут иметь своё собственное правительство под сенью Акрополя и Парфенона».

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 12 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налёты на Западную Германию. Основным объектом налёта являлся Дюссельдорф, подвергшийся исключительно концентрированной бомбардировке. Одновременно совершён налёт на Мюнстер.

Бомбардировке подвергнуты также объекты в Рурской и Рейнской областях.

Днём 11 июня свыше 200 аме-

риканских бомбардировщиков бомбардировали Вильгельмсхафен и Куксхафен.

В этот же день совершены налёты на Северную Францию и побережье Голландии.

После капитуляции острова Пантеллерия действия самолётов военно-воздушных сил Северо-Западной Африки сконцентрировались над островом Лампедуза. Бомбардировки острова начались вчера после полудня и продолжались весь день и всю следующую ночь.

## Последствия бомбардировок промышленных центров Германии

Заявление английского министра экономической войны

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, английский министр экономической войны лорд Селборн, выступая в Лондоне, заявил, что, по имеющимся данным, промышленное производство в Германии сократилось примерно на 15—20 процентов по сравнению с прошлым годом. По словам лорда Селборна, по меньшей мере 50 процентов этого сокращения следует рассматривать, как результат действия авиации союзников. Можно предполагать, что промышленное производство Рурской области сократилось приблизительно на 35 проц. против соответствующего периода прошлого года, а про-

мышленность остальной Германии сократилась приблизительно на 10 процентов.

«Я надеюсь, — сказал лорд Селборн, — что налёты на Рурскую область будут продолжаться с прежней силой до тех пор, пока немцы в конечном счёте не осознают, что дальнейшая работа промышленности в этом районе невозможна. Разгром промышленности Рурской области является нелёгкой задачей, ибо Рур имеет весьма сильную оборону. Однако эта промышленность будет подорвана, а как мы помним, немцы сами говорили некоторое время тому назад, что от судьбы Рура зависит судьба Германии».

## К событиям в Аргентине

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что английское правительство решило признать новое аргентинское правительство.

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл заявил на пресс-конференции, что Соединённые Штаты Америки признали новое аргентинское правительство. Отвечая на вопрос, действовали ли США в согласии с английским правительством, Хэлл сказал, что правительство Соединённых Штатов действовало по собственной инициативе после консультации с латиноамериканскими

ми странами. На вопрос, означает ли это признание изменение отношений между США и Аргентиной, Хэлл ответил, что естественно, что вопросы не могли обсуждаться до признания, но Соединённые Штаты учли публичные заявления аргентинского правительства о его будущей политике.

Хэлл выразил надежду на то, что остальные латиноамериканские правительства сегодня признают правительство Аргентины.

Ответственный редактор  
Р. ХОМЯКОВА.

## КИНО—ТЕАТРЫ

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Пока не остановится сердце. Начало в 8-30 веч.

### ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня и 14 июня Не все коту масленица. Начало спектаклей в 8-30 веч.

### КИНО «ОКТИБРЬ»

Прили и индий. В программе звуковой журнал. Сессии: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

### КИНО «РОДИНА»

В розовом зале Виноградный жених. В программе новый киножурнал. В голубом зале Машенька. В программе новый журнал. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

### ГОСПИРК

Сегодня три представления. Начало в 1 час, 4 часа и 9 ч. вечера.

ГОРСАД Большое гулянье. В летнем театре концерты Московского Государственного Камерного театра, подробности в афишах.